

ZHAOSHANGZHOUKAN

打造高水平动力能源和储能系统制造基地

——安徽明美新能源有限公司发展见闻

■记者 吴永生 摄影报道

金秋时节,丹桂飘香。走进淮北高新区,一座现代化的锂电池产业园已经在这里迅速崛起。栽下梧桐树,引来金凤凰。随着园区的加快建设基础设施的日臻完善,一个个好项目、大项先后落户园区。锂电池正极材料、锂电池隔膜、锂电池电芯等过去几乎不敢想象的产品已经在这里诞生,源源不断销往全国各地。

9月26日,当记者进入安徽明美新能源有限公司时,展现在眼前的是全自动化、智能化的生产设备,员工们在各自工作台上操控着电脑面板,生产的一道道工序经过机械臂等就能够自动化完成,生产效率大幅度提高。

安徽明美新能源有限公司运营总监蒋伟峰介绍说,明美新能源项目一期于2020年12月投入生产,目前产品订单源源不断,120名员工加班加点赶进度,今年有望实现产值4亿元。

记者了解到,明美新能源项目一期总建筑面积约6481平方米,设置了软包电芯锂电池模组自动化生产线、铝壳模组自动化生产线,并配套建设环保等辅助设施。在这个面积不大的厂房内,可实现年产锂电池5.9GWh的生产能力,其背后体现了企业的科学化生产和精细化管理。

据介绍,安徽明美新能源有限公司是明美集团旗下广州明美新能源股份有限公司在淮北高新区投资建设的子公司。明美集团是一家外资及高新技术企业,年产值近30亿元,是全球前五大锂离子电芯和电池解决方案供应商之一。该集团在广州、江苏泰州、江苏淮安、中国香港、中国台湾、日本、韩国、英国、美国、印尼等地,都有自己的工厂或分公司。该集团以产业增长为契机,立足行业高起点、高水平的生产研发能力,向世界各地供应商提供专业的技术和广泛的经验支持。其中,广州明美新能源股份有限公司主要生产锂离子电池,产品应用于储能系统、电动汽车、电动自行车、医疗设备及3C数码类产品。公司配备了世界一流的专业技术人才、生产管理人才和开拓性营销人才,并为员工提供一流的仪器、设备及办公环境。公司严格按照ISO9001、ISO14001、TS16949等体系进行生产,并致力于开发高质量、高可靠、高性能及高技术的先进产品。公司凭借科学的创新机制、竞争机制,在多次进军核心产品领域上取得新的突破,充分展现了其深厚的团队实力和竞争优势。

“安徽明美新能源有限公司管理团队和技术骨干均来自广州,他们把广州明美新能源股份有限公司的先进经营和管理制度带到淮北高新区,有力促进了安徽明美新能源规范高效运营,促使这家新投产的企业很快步入了发展正规。”蒋伟峰说。随着公司的稳定发展,明美新能源项目二期已经启动,二期新厂房正在装修,将购进全套的自动化设备,重点生产锂电池集装箱储能系统,项目预计明年7月建成达产后,可实现年产值7亿元以上,新增就业岗位150个。届时,安徽明美新能源有限公司将打造成为明美



明美新能源员工在锂电池模组全自动化柔性生产线上整理待测电芯。

集团高水平的动力能源和储能系统制造基地。

采访最后,记者还获悉,安徽明美新能源有限公司与国内外大型汽车企业合作,提供安全有效的电池系统解决方案,目前企业发展势头良好。该公司各项薪资待遇良好,所有员工依据国家规定不仅统一交纳社会保险以及住房公积金,而且每年依

据公司营运状况、个人工作能力及贡献度都将发放丰厚的年终奖金,普通员工月薪都在5000元以上,成为求职者争相向往的理想企业。

记者走基层
走进招商企业

打造优质“软环境” 铸就发展“硬实力” 濉溪县数据局持续优化营商环境

■记者 刘露

本报讯 企业办理注册业务,拿到营业执照和印章最快需要多久?淮北市国家电投乾讯新能源科技公司告诉你:仅需一天,且是在周末。濉溪县数据资源管理局推出的容缺办理、延时服务、预约服务、并联审批等举措,让“群众跑”变“工作人员跑、数据跑”,办事更简单。

近年来,濉溪县数据局聚焦“放管服”改革,大力优化营商环境,数据资源及政务服务管理各项工作成效明显。去年9月,该局高分通过濉溪县国家级社会管理和公共服务综合标准化试点项目终期评估验收,被专家组评为全国政务服务优秀案例,并作为全省唯一的全国政务服务“好差评”县级试点单位顺利完成试点任务。2021年4月23日,国标委发文确定濉溪县政务服务

务标准化试点项目为社会管理和公共服务综合标准化试点考核评估合格项目,标志着县数据局标准化工作走向全省前列。县数据局参与2项国家标准编制,牵头制定2项安徽省地方标准。把标准化质量管理体系导入政务服务管理中,有效推动濉溪县“放管服”改革和“一网、一门、一次”工作落地,提高了办事效率,降低了办事成本。

“来到工程建设项目建设服务专厅,你会发现我们这里整合了供水、供电、燃气等服务,立项用地规划许可、工程建设许可、施工许可等审批流程在我们这里可以实现‘一站式’办理。”在县数据局政务服务大厅,工程建设项目建设服务专厅负责人王向记者介绍。

县发改委窗口推出的项目

备案零原件“套餐”,人工秒批“跑”出行业领先速度;不动产登

记交易专厅和税务服务专厅等通过精简办理流程、压缩办理时间,平均压减办理时限0.5个工作日……县数据局大力推行减证便民、证照分离等一系列举措,让企业和群众只进“一扇门”就能办成“一揽子事”。同时,为满足企业和群众需求,该局相继推出代办快办服务、免费复印、免费刻章、免费邮寄等服务举措,设立客商接待室,让办事群众感受到家的温暖。

“我们多跑几步,群众就少跑几步。”县数据局副局长罗秀梅告诉记者,该局成立了“快办”志愿服务队,积极奔走在扶企助企的第一线,紧盯企业发展难题。志愿者既是联络员、宣传员、代办员,又是活跃在各窗口的志愿者。这些年志愿者积极开展“园区服务行”活动,定时到园区、到企业上门服务,现场办公,先后为口子集团等百余家企业开展上门服务,让项目落地“跑起来”。

近期,在县数据局政务服务

中心税务服务专厅,税务人员通过“e税360”远程办税服务平台对安徽玖城人力资源有限公司财务人员,开展不见面却“面对面”的远程辅导,顺利办好了发票申请邮寄业务。办理完业务后,纳税人对该平台业务办理直观、便捷、快速的优点,给了一个大大的赞。负责“e税360”远程办税中心的周飞局长介绍:“在远程办税中心,税务人员可以通过‘互联网’线上视频互动的方式,远程解答业务咨询,辅导纳税人解决远程办税的难题,以更加便捷、高效、专业的辅导服务模式引导纳税人‘多跑网路少跑腿’,逐步转变纳税人进厅办税的传统观念,切实提升纳税服务现代化水平。”

对省、市新增事项数据量、运行网络环境等方面,县数据局开展动态跟踪维护,在平台搭建认领逐步完善的基础上,督促各单位将业务监管与“互联网+监管”系统融合,切实将实际监管数据客观、真实、全面地录入“互联网+监管”系统。目前,全县“互联网+监管”实施清单的编制率已达87.8%。

市法院、市公积金中心 创新方法实现招商新突破

■记者 王晨 通讯员 王俊杰

本报讯 近期受疫情影响,市中级人民法院、市住房公积金中心招商组积极创新招商方式、拓展招商渠道,联合组队借助“云招商”模式,通过“隔空对话”“隔屏交流”获取招商线索,取得“线上”招商新突破。

没有手握手寒暄、面对面交谈,取而代之的是屏对屏沟通、线连线交流。9月16日上午,在市招商局的支持下,市中级人民法院招商

市供销社

开展招商考察活动

■记者 王晨

本报讯 日前,市供销社联合烈山经济开发区管委会在北京开展招商项目合作洽谈、考察对接等活动。

招商人员走进北京未来人居集团总部,参观考察该公司以新型环保、节能、绿色、循环材料为核心的“智宅装配、建装一体”科技生态链,并就“来淮建设成立总部经济+绿色建材产业园”事宜进行深入探讨和交流。招商人员表示,淮北市处于苏鲁豫皖四省交界,是淮海经济区腹心,优越的交通区位、人文自然环境和成本优势为项目在淮落地投产。

前8个月濉溪县 重点项目建设有序推进

■记者 吴永生
通讯员 咸彦丰

本报讯 今年1至8月份,濉溪县纳入省、市级的重点项目建设进展较快,省级重点项目完成投资111.8亿元,完成年度计划投资82.3%,高于序时进度15.7个百分点;市级重点项目完成投资119.6亿元,完成年度计划83%,高于序时进度16.4个百分点;县级重点项目累计完成投资151.2亿元,为年度计划的67.2%,达到序时进度。

据了解,2021年,濉溪县纳入省级重点项目72个,年度计划投资130.5亿元;市级重点项目124个,年度计划投资144.2亿元;县级重点项目205个,年度计划投资225亿元。

四个项目集中签约 濉溪经济开发区

■记者 吴永生
通讯员 周华东

本报讯 9月15日,濉溪经济开发区举行项目签约仪式,年产1.2万吨精致铝箔、年产4万吨环保型铝餐盒、年产5000樘人防设备和莱州智能农业机械等4个项目集中签约,涉及总投资额6.2亿元,建成后年税收1920万元。

据悉,本次签约的四个项目涉及铝箔材料深加工、高端铝箔餐盒、人防设备、农业机械等。其中,年产1.2万吨精致铝箔项目

由上海龙球铝箔有限公司投资建设,总投资1.6亿元,年产各种精深加工铝箔材料及铝箔产品1.5万吨,年销售收入3.28亿元。年产4万吨环保型铝

他山之石

Ta Shan Zhi Shi

■记者 吴永生 整理

徐州市财政局近日发布《关于促进“十四五”产业基金加快发展的实施意见》,介绍市财政系统如何以政策引领推动千亿元产业基金布局。徐州市财政局以“开源”行动综合运用市政府投资基金,发挥财政资金引导作用,创新财政支持方式,制定200亿元政府性出资目标,绘就总规模1000亿元产业基金蓝图。

“十三五”期间,徐州市产业基金实现从无到有的跨越,充分发挥了引导、撬动、

徐州市绘就1000亿元 产业基金新蓝图

服务与招商的多重功效。结合各地及市属国有企业发展实际,“十四五”期间,徐州市各级政府性资金计划出资不低于200亿元,其中,徐州市政府投资基金出资不低于65亿元。支持各县(市)区、市属国有企业设立产业基金,实现新设立产业基金总规模不低于1000亿元。目标在未来五年培育不少于10家境内上市公司,投资不少于150家高新技术企业、专精特新企业。

实施意见提出,聚焦重点领域产业基金的研究设立,徐州市财政系统将积极

对接国家级、省级基金,建立交流合作机制。同时,构建纵横联通的立体发展格局,实现基金全面覆盖。横向支持市属国有企业产业,利用产业基金实现传统产业转型升级;纵向协助各县(市)区深挖重点产业发展路径,加快基金布局;聚焦省级以上开发区、高新区,支持设立产业链投资基金,促进资金资源双向融合。

今年以来,徐州市财政局提请基金管委会审议通过基金13支,总规模219.3亿元。过会基金涵盖集成电路与ICT、工程机械与智能装

备、生物医药和大健康等战略性新兴产业领域。在引导国有企业发起、参与设立产业基金方面,市政府投资基金引导交控集团、环保集团、国投集团等市属国有企业设立4支总规模158亿元产业基金,并将通过基金支持,推动市属国有企业在现代物流、乡村振兴、“碳中和、碳达峰”领域开拓发展。同时,徐州市财政局加强与头部机构合作,并进一步发挥市政府投资基金引导作用,推进招商模式提质增效。依托政府投资基金,协助各级主体配套招商,解决企业融资难问

题,导入优质项目落地徐州市,促进产业基金返投属地政府,为经济发展培育新动能。

徐州市财政局将保护投向初创期、种子期企业的产业基金,制定相关制度,做好产业基金容错免责机制的顶层设计。鼓励市、县(区)财政联动,与市属国有企业产业联合,逐步完善基金运营体系,研究、探索建立有计划、有考核、有激励、有实效、防风险的产业基金工作机制,推动产业基金向精细化管理方向迈进。